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Kritičen čas sprememb Kritičen čas sprememb 
Puberteta. Fascinantno in hkrati kritično obdobje 

v življenju otroka. Polno sprememb, izzivov in pri-
ložnosti za rast. Za starše pa … No ja, milo rečeno 
begajoče. 

Kar naenkrat se znajdemo v središču tega kaosa 
in pogosto razmišljamo, kako najbolje podpreti svo-
je otroke na tej poti, na tem čudnem vrtiljaku hor-
monskih sprememb. Absolutno puberteta ni le pre-
izkušnja za otroke, temveč tudi za nas, starše.

To obdobje raziskovanja identitete in iskanja svo-
jega mesta na tem svetu prinaša tako fizične kot ču-
stvene spremembe, ki lahko naše otroke zmedejo in 
prestrašijo. Čeprav je v tistih najbolj intenzivnih tre-
nutkih to težko, pomaga, če se zavedamo, da to obra-
čanje proti vetru ni obenem tudi obračanje proti nam, 
ampak del naravne poti. Znak, da otroci odraščajo in 
se trudijo najti svoj glas.

Obdobje pubertete je priložnost za rast in učenje 
– ne le za naše otroke, ampak tudi za nas kot star-
še. To je čas, ko se lahko naučimo biti bolj potrpež-
ljivi, razumevajoči, ko delajo naši živci tatežke vaje z 
utežmi. S tem bomo pomagali svojim otrokom pos-
tati samostojni in samozavestni odrasli, obenem pa 
bomo sami postali boljši.

Iskanje pravega ravnovesja med postavljanjem mej, 
strogostjo, odločnostjo in nežno vzgojo je izziv, ven-
dar je ključno za dolgoročno zdrav in ljubeč odnos z 
otrokom. S tem ko smo odprti za komunikacijo in do 
neke mere pripravljeni na prilagoditve, lahko ustva-
rimo okolje, v katerem se naši otroci počutijo var-
ne in ljubljene. 

Seveda to ni bil način spopadanja s temi situacija-
mi v preteklosti, prejšnje generacije so se pač poslu-
ževale prijemov, ki so jih poznale in ki so se v tistih 
časih zdeli pravilni. Kako torej danes najti pravi na-
čin? Odvisno, koga vprašaš …
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Tema tedna

ZAVOD UVID ROGAŠKA SLATINA SPODBUJA DOSTOPNOST ZA VSE 

Primer dobre prakse na podro-
čju zagotavljanja enakih možnosti 
za vse posameznike, izvaja Zavod 
Uvid Rogaška Slatina, ki se je v okvi-
ru programa Impact4values lotil pro-
jekta »Kolesarjenje za vse.«

V napredni družbi se vse bolj poudar-
ja zagotavljanje enakih možnosti za vse 
posameznike, ne glede na njihove spo-
sobnosti. Tudi osebe z različnimi ovi-
rami predstavljajo pomemben segment 
naše družbe, zato je nujno omogočanje 
njihovega vključevanja ne zgolj na po-
dročju osnovnih življenjskih potreb, iz-
obraževanja in dela, ampak tudi pri ure-
sničevanju osebnih interesov, hobijev, 
dopustniških želja.  

Potreba po dostopnem turizmu Potreba po dostopnem turizmu 
naraščanarašča

Po podatkih Svetovne zdravstvene or-
ganizacije približno 15 odstotkov sve-
tovnega prebivalstva živi s kakšno ob-
liko invalidnosti. Kljub temu so ljudje z 
različnimi oviranostmi v družbi pogos-
to spregledani, sploh kar se tiče njiho-
vih prostočasnih dejavnosti. Svetla toč-
ka je, da v svetu že dobro prepoznavajo 

potrebo po panogi, imenovani dostopni 
turizem. Gre za turizem, ki se ukvarja 
z zagotavljanjem dostopa do turistične 
ponudbe na trgu za osebe, ki imajo po-
sebne potrebe, ne glede na to, ali te iz-
hajajo iz gibalnih, senzornih ali psiho-
fizičnih potreb. Cilj dostopnega turizma 
je omogočanje oziroma ponudba poči-
tnic, izletov in športnih aktivnosti, ki so 
prilagojene posameznikovim željam in 
zmožnostim.

Vključujoče prakse Vključujoče prakse 
že obstajajože obstajajo

V Sloveniji na področju vključevanja 
invalidov skozi rekreativni šport obsta-
ja lep primer dobre prakse InPlaninec, 
ki vključuje invalide skozi pohodništvo 
in izvaja inkluzijske pohode. Tudi pro-
jekt Kolesarjenje za vse Zavoda Uvid, 
ki ga v okviru programa Impact4valu-
es financira Evropska unija, je dober 
primer, po katerem se lahko zgledujejo 
zgornjesavinjske občine. V Zavodu Uvid 

se zavzemajo za boljše sodelovanje in-
validnih skupnosti z lokalnimi odloče-
valci in vključenost invalidov v debate 
o načrtovanju kolesarske infrastruktu-
re in nakupu koles v sistemih javne iz-
posoje. Trudijo se, da bi bili invalidi bolj 
vključeni v kolesarske dogodke.

Na kolesu bolj mobilni Na kolesu bolj mobilni 
in neodvisniin neodvisni

Kot opozarjajo v Zavodu Uvid, so ose-
be z ovirami v poprečju najmanj teles-
no aktivna populacija, čeprav je telesna 
dejavnost zanje zelo pomembna, saj so 
bolj nagnjeni h bolezenskim stanjem, ki 
jih fizična aktivnost preprečuje. Prepri-
čani so, da vzrok ni v pomanjkanju in-
teresa, ampak predvsem v nedostop-
nosti večine oblik športno-rekreativ-
nih aktivnosti. Kolesarjenje izpostav-
ljajo predvsem zato, ker ta oblika giba-
nja ni samo fizična aktivnost, temveč je 
tudi pomembna oblika (zelenega) tran-
sporta. Osebe z ovirami dela bolj mobil-
ne in neodvisne, poleg tega so drugač-
ne obremenitve sklepov za mnoge med 
njimi celo lažje od hoje.

Kolesarska infrastruktura Kolesarska infrastruktura 
po meri invalidovpo meri invalidov

O prednostih kolesarjenja kot nači-
na prevoza je v zadnjih letih veliko go-
vora tudi na evropskem nivoju. Kole-
sarjenje koristi zdravju, izboljšuje kako-
vost zraka ter zmanjša cestne zastoje. V 
Zavodu Uvid opažajo, da se je, po vzo-
ru drugih evropskih držav, tudi Slove-
nija zavzeto lotila vzpostavitve kolesar-
skega omrežja. Tudi do vstopa v Zgor-
njo Savinjsko dolino že teče nova kole-
sarska povezava Koroške s Šaleško in 
nato našo dolino, za sedaj le do Mozirja. 
Žal pa je Slovenija pri vzpostavitvi no-
vih kolesarskih stez v veliki meri poza-
bila na invalide. Kot razlagajo v Zavodu 
Uvid, je kolesarska infrastruktura inklu-
zivna takrat, ko omogoča kolesarjenje 

Kolesarjenje Kolesarjenje 
za vseza vse – tudi za  – tudi za 
osebe z oviramiosebe z ovirami
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tudi osebam z ovirami. Za ta namen pa 
mora biti zasnovana tako, da upošteva 
njihove potrebe in njihova prilagojena 
kolesa. Ker je spekter invalidnosti zelo 
širok, je podobno širok nabor prilago-
ditev, ki jih osebe z ovirami potrebuje-
jo, da lahko kolesarijo. 

Kdaj izposoja prilagojenih koles?Kdaj izposoja prilagojenih koles?
Tudi kolesa, ki jih za kolesarjenje upo-

rabljajo osebe z oviranostjo, so si zelo 
različna, opozarjajo v Zavodu Uvid. Ne-
kateri lahko brez večjega problema up-
ravljajo s standardnim biciklom, dru-
gi zaradi izgube moči v nogah kolesa-
rijo z ročnimi kolesi, tretji pa se vozijo 
s tako posebnimi kolesi, da jih mimo-
idoči ne znajo niti poimenovati. Posle-
dično so takšna kolesa dražja od nava-
dnih. Mnoga so opremljena z elektri-
ko, kar osebam z invalidnostjo omogoča 
večjo samostojnost, saj lahko kolesari-
jo na daljše razdalje in premagujejo tudi 
vzpone. Zaradi cene pa si lahko prilago-
jeno kolo privošči redkokdo, opažajo v 
Zavodu Uvid. Zato je po njihovem mne-
nju zelo dobrodošla vzpostavitev javne-
ga sistema izposoje koles. Toda v teh sis-
temih so po izkušnjah Zavoda Uvid sko-
raj brez izjeme na voljo le običajni bi-
cikli in bicikli z električno podporo. Pa 
prilagojena kolesa? V bližini Zgornje Sa-
vinjske doline si lahko tricikel za invali-
de izposodite šele v TIC Velenje.

Tatiana Angioi, 
foto: arhiv Zavoda Uvid

Zavod Uvid Rogaška Slatina 
o dostopnosti kolesarjenja za vse:

»Zgornja Savinjska dolina je zaradi 
svojih naravnih danosti priljubljena de-
stinacija ne samo za kolesarje domači-
ne, ampak tudi turiste. Kolesarske steze, 
gozdne poti, asfaltirane stranske ceste 
in makadamske poti omogočajo čudo-
vite kolesarske avanture. Problem je le, 
da v njih ne morejo uživati vsi. Številni 
invalidi lahko samo sanjarijo o tem, da 
bi sedli na kolo in se pognali po dolini. 

Kolesarska infrastruktura prav tako 
pogosto »pozablja« na invalide. Kole-
sarske steze nemalokrat niso dovolj ši-
roke (prilagojena kolesa so navadno šir-
ša od standardnih biciklov), niso pri-
merno vzdrževane (kolesarji na prilago-
jenih kolesih so zaradi drugačnih dizaj-
nov in položajev kolesarja bolj izpostav-
ljeni udarcem in tresljajem, številni pa 
imajo težave z ravnotežjem in stabil-
nostjo, zato so pomembne ravne povr-
šine, brez razpok, lukenj in ovir), niso 
ločene od glavne ceste in s tem prome-
ta (kolesarji na ležečih kolesih so težje 
opazni, poleg tega pa se kolesarji invali-
di težje pravočasno umaknejo bližajoče-
mu se avtomobilu), ni dovolj obračališč 
zadostne širine (za obračanje prilagoje-
nih koles je potreben večji manevrski 
prostor), primanjkuje jasne signalizacije 

za slabovidne. Seveda vse to zahteva ve-
like investicije in primeren teren, kar ni 
zmeraj izvedljivo. Toda problem prav-
zaprav tiči nekje drugje – ni potrebno, 
da je vse popolno, za začetek bi za po-
večanje dostopnosti kolesarjenja za in-
valide pomagalo že, da se snovalci ko-
lesarske infrastrukture in sistemov iz-
posoje koles na invalide sploh spomni-
jo. Marsikatera kolesarska pot bi potre-
bovala le manjše prilagoditve, da bi po 
njej lahko kolesarili tudi invalidi (recimo 
popravljene razpoke ali bolj jasno signa-
lizacijo). Marsikatera kolesarska tura bi 
lahko naredila samo dva drugačna za-
voja, pa bi bila primerna tudi za ose-
be z invalidnostjo. Z večjo podporo lo-
kalnih prebivalcev, tukajšnjih organiza-
cij in zgornjesavinjskih občin bi morda 
lahko z majhnimi premiki dosegli veli-
ko. Pri vsem, kar Zgornja Savinjska do-
lina ponuja – Logarsko dolino, lesket Sa-
vinje, krajinske parke, pravljične gozdo-
ve, navdihujoče planine in gostoljubne 
ljudi – bi bilo res škoda, da njenih bise-
rov ne bi mogli na kolesu izkusiti vsi.«

DRŽAVNO PODJETJE BORZEN

Tabela: Zveza potrošnikov Slovenije

Objavljen 
javni poziv za 
subvencije 
za nakup 
električnih 
koles

Objavljen je javni poziv za uveljavlja-
nje subvencije za nakup električnih ko-
les. Sredstva so omejena: do konca leta 
sta na voljo 2 milijona evrov, kar je do-
volj za najmanj 2000 upravičencev. 

Iz sklada za podnebne Iz sklada za podnebne 
spremembespremembe

Osnovni namen je spodbujanje naku-
pa električnih koles za prevoz na daljših 

poteh in dnevnih poteh na delo, najver-
jetneje pa ne bo nič narobe, če kolo upo-
rabite tudi za pot v šolo, po opravkih in 
celo za kakšen izlet. Subvencije gredo 
iz sklada za podnebne spremembe za 
nakup enega novega električnega kole-
sa na osebo (rabljena ali testna kolesa 
ne pridejo v poštev), kupljenega po 31. 
5. 2024 in serijsko opremljenega z luč-
mi in blatniki.

Ključne informacije o subvencijah 
zaradi preglednosti predstavljamo v 
preglednici.

Vrsta 
e-kolesa

Največja 
hitrost

Največja 
moč

Najmanjša 
nosilnost

Najvišja 
subvencija 

(delež)

Najvišja 
subvencija 

(znesek)

Mestno 25 km/h 250 W - 25% 500 €

Zložljivo 25 km/h 250 W - 25% 500 €

Tovorno 25 km/h 250 W 120 kg 30% 1000 €

Primer izračuna subvencije za mestno električno kolo
Cena kolesa Višina subvencije Subvencijo omejuje

1600 € 400 € Največji delež (25 %)

2400 € 500 € Najvišji znesek (500 €)

3200 € - Najvišja cena kolesa

Vlogo za subvencijo lahko oddate na 
spletni strani Borzen.

Za oddajo vloge potrebujete:
- račun za nakup e-kolesa,
- potrdilo o plačilu računa,
- dokazilo o posesti e-kolesa 
   (fotografija celotnega kolesa),
- garancijsko izjavo,
- izpolnjen obrazec prodajalca,
- izpolnjen obrazec kupca,
- pooblastilo 
   (če vlogo odda pooblaščenec).

ZPS
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V SOLČAVI VOLK NAPADEL PSA

Napad le 30 Napad le 30 
metrov od hiše,metrov od hiše,  
bojijo se, da jih bojijo se, da jih 
bo še večbo še več

V Solčavi v Podolševi na kmetiji 
Majdač je v sredo, 12. junija, pozno 
zvečer volk napadel psa. Do napada 
je prišlo pri ogradi za ovce, pes je bil 
huje poškodovan, po presoji veteri-
narja ga je bilo potrebno uspavati. 

Lastniki so napad prijavili Zavodu za 
gozdove in Lovski družini Solčava. Naj-
verjetneje je napadel volk, ki se že me-
sece potika v bližini tamkajšnjih kmetij 
ter se že dlje časa zadržuje na območju 
Olševe in Raduhe. Marca letos je bil prav 

tako pri Majdaču na ograjenem pašniku 
napaden in pokončan šetlandski poni. 
DNK analiza je potrdila, da je šlo za na-
pad volka. 

Po sledeh in posnetkih gre za Po sledeh in posnetkih gre za 
precej velikega volkaprecej velikega volka

»Napad se je zgodil le približno 30 
metrov od hiše, bojimo se, da bo na-
padov še več,« je po zadnjem incidentu 
povedala Majda Klemenšek iz domačije 
Majdač. Glede na sledi, iztrebke, najde-

ne kadavre in posnetke na ka-
merah lovci ocenjujejo, da gre 
za okrog 70 kilogramov težke-
ga, torej precej velikega volka, 
ki zahaja v bližino posesti. Pre-
bivalci so v strahu, počutijo se 
nemočne, pristojne inštitucije 
pa za njihove težave nimajo kaj 
prida posluha. 

Nizko ocenjena škoda Nizko ocenjena škoda 
in nujnost ukrepanjain nujnost ukrepanja

Ovc volk po večini ne po-
konča zaradi hrane, ampak 
zaradi lovskega nagona. Tudi 
napad na ponija so prijavili na 
Ministrstvu za naravne vire in 
prostor, kjer so jim na podlagi 
ocene dodelili povrnitev ško-
de v višini 160 evrov. Kasneje 
so prejeli novo obvestilo, da je 
bil napaden poni nižji od 1,2 
metra (meril naj bi 117 centi-
metrov), zato so jim ocenje-
no škodo znižali na 80 evrov. 
Ob vse pogostejših napadih na 
rejne živali kmetije že dlje časa 
opozarjajo na nizko ocenjeno 
škodo in nujnost ukrepanja. 

Zelo oprezna živalZelo oprezna žival
Lani poleti so rejci drobnice 

na številne napade opozorili s 
protestom in pozvali k izdaji 
odločbe za stalen odstrel zveri. 
Ministrstvo za okolje in prostor 

je nato izdalo odločbo za obdobje dveh 
let za odvzem enega volka iz naravne-
ga okolja. Kot je povedal predsednik Lo-
vske družine Luče Andrej Špruk, si lov-
ci prizadevajo za odvzem, a stvar ni tako 
preprosta. Z namenom, da ga privabijo, 
je na planini Javorje v ogradi nekaj ovc, 
nastavljali so mu vabe in ga več noči ča-
kali, a se ni približal. »Gre za zelo oprez-
no žival, z izrazitim sluhom in še zlasti 
vohom,« je pojasnil Špruk. 

Osiromašenje črede in izguba Osiromašenje črede in izguba 
dragocenega genskega dragocenega genskega 
materialamateriala

Napadi na drobnico na visokogorskih 
pašnikih Olševe in Raduhe so se zadnji 
dve leti kar vrstili. Nastala je velika ško-
da, zato nameravajo letos rejci drobnico 
obdržati doma in je po vsej verjetnosti 
tekom poletja ne bodo dali na visoko-
gorsko pašo. Kot pravijo, je škodo tež-
ko oceniti, saj ne gre le za izgubo ovc, 
izgubljena so jagnjeta, ki so se skoti-
la na pašniku, izpad se bo poznal še v 
naslednjih letih. Napad zveri se odra-
ža v osiromašenju črede in posledično 
materialni škodi, dolgoročno pa je ško-
da večplastna, saj se izgublja dragocen 
genski material, so že pred časom po-
vedali na Občini Solčava. Gre namreč 
za avtohtono pasmo jezersko-solčavske 
ovce s priznanimi in iskanimi pasem-
skimi lastnostmi.

Ob opuščanju visokogorskega Ob opuščanju visokogorskega 
pašništva spreminjanje krajinepašništva spreminjanje krajine

Pašniki od 1.400 do dobrih 2.000 
metrov nadmorske višine so zelo raz-
gibani in na velikih površinah, zato jih 
z ogradami pred volkom ni moč za-
varovati. Ob opuščanju visokogorske 
paše se bo območje zaraslo, spreme-
nila se bo krajina ter izginil življenj-
ski prostor različnih živalskih in ra-
stlinskih vrst. 

BR, foto: osebni arhiv

V Solčavi v Podolševi je pri ogradi za ovce volk napadel psa.

Glede na sledi, iztrebke, najdene kadavre in 
posnetke na kamerah lovci ocenjujejo, da gre 
za okrog 70 kilogramov težkega, torej precej 
velikega volka. 
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Aktualno

KJE SMO 10 MESECEV PO KATASTROFALNIH POPLAVAH? 

Precej Precej 
narejenega narejenega 
na vodotokih, na vodotokih, 
premalo za tiste premalo za tiste 
brez domovbrez domov

Na Ljubnem ob Savinji je Gospodar-
ska zbornica Slovenije (GZS) orga-
nizirala posvet z naslovom Poplave 
2023 – Kje smo po desetih mesecih? 

Zbrane v Kongresnem centru KLS 
Ljubno je uvodoma nagovoril predse-
dnik GZS Tibor Šimonka, v nadaljeva-
nju pa še več predstavnikov stroke. Pos-
vet so zaključili z okroglima mizama, 
prvo z župani prizadetih občin, Ljubne-
ga, Gornjega Grada, Mežice in Dravogra-
da, o potrebni poenostavitvi in pohitrit-
vi postopkov prenove infrastrukture, in 
drugo o sistemskih pristopih države pri 
urejanju vodotokov in infrastrukture z 
ministrico za infrastrukturo Alenko Bra-
tušek in ministrom za naravne vire in 
prostor Jožetom Novakom.  

Na 4000 kilometrih vodotokov Na 4000 kilometrih vodotokov 
škode za 1,3 milijarde evrov škode za 1,3 milijarde evrov 

Državna sekretarka na Ministrstvu za 
naravne vire in prostor dr. Lidija Keglje-
vič Zagorc je povedala, da je bilo ob iz-
rednem dogodku v državi poškodovanih 
okoli 4000 kilometrov vodotokov, nepo-
sredna škoda na vodni infrastrukturi pa 
znaša več kot 1,3 milijarde evrov. Takoj 
po poplavah so pričeli z interventnimi 
ukrepi, sledili so izredni ukrepi, s kate-
rimi so zagotovili pretočnost. Ti ukrepi 
so v veliki večini zaključeni, zdaj se za-
čenja obnova, vzporedno poteka vzdrže-
vanje in nadaljevanje začetih investicij. 

Poplave pokazale na neustrezno Poplave pokazale na neustrezno 
urejanje vodotokovurejanje vodotokov

Poplave so povzročile veliko škode, 
hkrati pa opozorile na neustrezno ure-
janje vodotokov, je dejala državna se-
kretarka in nadaljevala, da je sedaj pri-
ložnost, da področje sistemsko in dol-
goročno uredimo. Predvidenih je 500 
sanacijskih ukrepov, zanje je name-
njenih 1,32 milijarde evrov. Občutno se 

povečuje tudi obseg vlaganj v vodotoke. 
Lani je država zanje namenila 50 mili-
jonov evrov, v naslednjih petih letih bo 
še 300 milijonov evrov.

Gospodarstvo bo posledice Gospodarstvo bo posledice 
čutilo še nekaj časačutilo še nekaj časa

Gospodarstveniki, med njimi Samo 
Mirnik iz KLS Ljubno, so spomnili, da 
se je država hitro odzvala z denarno 
pomočjo, kljub temu pa bodo posledice 
poplav odpravljali še nekaj časa. V KLS 
Ljubno iščejo poplavno varno lokacijo 
za novo halo. Župana Franjo Naraloč-
nik in Anton Špeh sta orisala situacijo 
v občinah Ljubno in Gornji Grad ter iz-
postavila največje izzive. Naraločnik je 
bil odločen, da je bilo bistveno premalo 
narejenega na področju pomoči oškodo-
vancem, ki so ostali brez domov. Po 10 
mesecih še vedno niso prejeli cenitev za 
objekte na seznamu za odstranitev, pa 
bi moralo biti zanje najprej poskrbljeno. 
Od države pričakujejo takojšnje sklepe o 
nadomestnih gradnjah in cenitve objek-
tov, je poudaril. Izpostavil je še nujnost 
celostnega načrtovanja sanacije ter po-
enostavitve in pohitritve postopkov za 
pridobivanje dovoljenj. Apeliral je na 

državne institucije glede kontinuite-
te sanacije, saj v petih letih ta še ne bo 
končana. Upa, da po tem času od drža-
ve ne bodo pozabljeni. 

Za večjo odpornost Za večjo odpornost 
infrastruktureinfrastrukture

Ministrica Bratuškova je spomnila, 
da so s koncesionarji po poplavah v re-
kordnem času vzpostavili prevoznost 
cest, veliko je bilo narejenega v sme-
ri, da bo v prihodnje cestna infrastruk-
tura bolj odporna na podobne dogodke. 
Vemo, da so cestne povezave bistvene-
ga pomena za obstoj in razvoj gospo-
darstva, po besedah Bratuškove pa se 
pomembni premiki dogajajo tudi gle-
de tretje razvojne osi. Minister Novak 
je opozoril na zapostavljenost področja 
urejanja voda v preteklih desetletjih. Za-
čenja se 5-letna sanacija po programu, 
ki ga je nedavno sprejela vlada. Nekateri 
ukrepi se že izvajajo, za druge bo treba 
sprejeti državni prostorski načrt. Prip-
ravljena sta osnutka državnega prostor-
skega načrta za zmanjšanje poplavne 
ogroženosti v porečju Drete in Savinje 
od Mozirja do Ljubnega ob Savinji.

Tekst in foto: BR

Na Ljubnem posvet Poplave 2023 – Kje smo po desetih mesecih? s 
pristojnimi ministri, župani in gospodarstveniki.

Župana Anton Špeh in Franjo Naraločnik o situaciji v občinah Gornji Grad 
in Ljubo, slednji odločen, da je bilo bistveno premalo narejenega za tiste, ki 
so ostali brez domov. 
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Gospodarstvo

PODELITEV PRIZNANJ ZA NAJBOLJŠE INOVACIJE SAŠA REGIJE 2024 

Četrt stoletja podeljevanja 
priznanj najboljšim inovatorjem 
v regiji

Savinjsko-šaleška gospodarska zbornica (SŠGZ) je na 
Velenjskem gradu 25. podelila priznanja za najboljše ino-
vacije v SAŠA regiji. Letos so podelili pet zlatih in sedem 
srebrnih priznanj. Podjetji iz naše doline sta osvojili dve 
zlati in dve srebrni priznanji.

Zbrane inovatorje sta na-
govorila predsednik SŠGZ 
Tomaž Korošec in izvršni 
direktor Gospodarske zbor-
nice Slovenije mag. Marko 
Djinović. Direktor SŠGZ Rok 
Plankelj je izpostavil rdečo 
nit in slogan letošnjega raz-
pisa za inovacije, ki se je gla-
sil »Izbrali smo trajnost«. Po-
udaril je, da se tudi v SAŠA 
regiji zavedajo, da so kakovo-
stne inovacije pomembne za 
trajnostni razvoj. Inovacije so 
ključne za konkurenčnost in 
napredek podjetij ter celotne 
regije. Letos je na razpis zbor-
nice prispelo 12 prijav s strani 
9 prijaviteljev, sodelovalo pa 
je 127 inovatorjev. Organiza-
torji podelitve so zaznali ra-
hel upad števila prijaviteljev 
v primerjavi z lanskim letom. 
Predsednik komisije za oce-
njevanje inovacij dr. Marko 
Uplaznik je predstavil potek 
ocenjevanja. Ob tem je po-
vedal, da tudi letos kakovost 
prijavljenih inovacij ostaja na 
izjemno visokem nivoju.

Podelitev Podelitev 
v sproščenem vzdušjuv sproščenem vzdušju

Nagrade sta inovatorjem 
podelila predsednik in di-
rektor SŠGZ v družbi kulturne 
ustvarjalke leta 2024 Mestne 
občine Velenje likovnice Ur-
ške Stropnik Šonc in kape-
tana državnih prvakov RK 
Gorenje Emirja Taletovića. 
Za glasbeno spremljavo pro-
grama sta poskrbeli dijakinji 
glasbene smeri umetniške 
gimnazije Velenje Pia Lan-
deker in Neža Aubreht pod 

vodstvom Jerneje Greben-
šek in Alenke Goršič Ernst. 
Posebno in prijetno glasbe-
no vzdušje sta pričarala Jena 
in Aleks, ki tvorita dinami-
čen akustični duet. Dodatna 
popestritev je bil nastop har-
monikarja Roberta Goterja. 
Prireditev je povezoval mate-
matik, glasbenik in stand-up 
komik Uroš Kuzman.

Nagrajenca iz naše Nagrajenca iz naše 
dolinedoline

Na nacionalni nivo so se 
uvrstile tri najvišje ocenjene 
prejemnice zlatih priznanj. 
Med njimi sta dve inovaci-
ji podjetja BSH Hišni apa-
rati Nazarje. Podjetje je pre-
jelo zlato priznanje za po-
polnoma vgradni inteligen-
tni Espresso kavni avtomat z 
znižanim ogljičnim odtisom 
EOX6. Aparat ima novi funk-
ciji iAroma Select in Intelli-
gent strength adjustment, ki 
omogočata pripravo vrhun-
skih kavnih napitkov ne glede 
na volumen izbranega napit-
ka, kar je izziv dosedanjih raz-
ličic aparatov na trgu. S tem 
so znižali tudi ogljični odtis 
v življenjski dobi aparata, saj 
ob povprečni uporabi v 10 le-
tih zmanjšamo porabo kave 
za 10 %. Druga zlata inovacija 
je kuhinjski robot K10 z ergo-
nomičnim izmetom orodja in 
podaljšano življenjsko dobo 
motorja. Inovatorji so aparat 
nadgradili z edinstveno me-
hansko tipko za izmet orodij, 
ki omogoča enostavno me-
njavo. Dodatno so z dvo-ste-
brnim ohišjem iz reciklirane 

bio plastike izboljšali amor-
tizacijo sunkov motorja in z 
edinstveno rešitvijo hlajenja 
podaljšali garancijo motor-
ja in ohišja na 10 let. BSH se 
ponaša tudi s srebrnim pri-
znanjem za aplikacijo za pla-
niranje in vodenje investicij. 

Srebrno priznanje je preje-
lo tudi podjetje Podkrižnik 
za plovilo za trenerje jadra-
nja. Nacionalna podelitev bo 
v okviru dneva inovativnosti 
10. septembra v Kongresnem 
centru Brdo pri Kranju.

Roman Mežnar

Podjetje BSH je prejelo zlato priznanje za popolnoma 
vgradni inteligentni Espresso kavni avtomat z znižanim 
ogljičnim odtisom EOX6.

Še eno zlato priznanje je podjetje BSH prejelo za 
kuhinjskega robota K10 z ergonomičnim izmetom orodja 
in podaljšano življenjsko dobo motorja.

Podjetje Podkrižnik je prejelo srebrno priznanje za plovilo 
za trenerje jadranja.
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Politika, Oglasi

EVROPSKE VOLITVE IN POSVETOVALNI REFERENDUMI 2024

Najvišja volilna udeležba na 
evropskih volitvah doslej

Drugo junijsko nedeljo smo se vo-
livke in volivci v Sloveniji udeležili vo-
litev v Evropski parlament, ob tem 
pa smo odgovarjali tudi na štiri re-
ferendumska vprašanja. 

Volivke in volivci smo imeli mož-
nost izvoliti 9 poslancev, ki nas bodo 
zastopali v Evropskem parlamentu. 
Za ta mesta so se potegovali kandi-
dati 11 političnih strank. Volitev se je 
udeležilo več kot 41,45 % volivcev, kar 
je najvišja volilna udeležba sloven-

skih volivcev na 
evropskih volitvah 
doslej. V Evropski 
parlament med leti 
2024 in 2029 so bili 
izvoljeni Romana 
Tomc, Milan Zver, 
Branko Grims, 
Zala Tomašič (vsi 
Slovenska demo-
kratska stranka); 
iz Gibanja Svobo-
da Irena Joveva in 
Marjan Šarec; Vla-
dimir Prebilič (Ve-
sna - zelena stran-
ka); Matej Tonin 
(Nova Slovenija) in 
Matjaž Nemec (So-
cialni demokrati). 
SDS je tako osvo-
jila 30,64 odstot-
ka glasov, Gibanje 
Svoboda 22,16, Ve-
sna 10,52, SD 7,74 in 
NSi 7,66.

Večina volivk in volivcev na Večina volivk in volivcev na 
referendumih glasovala ZAreferendumih glasovala ZA

Hkrati smo se udeležili treh referen-
dumov, na katerih smo odgovarjali na 
štiri vprašanja. Odločali smo o pravi-
ci do pomoči pri prostovoljnem kon-
čanju življenja, o uvedbi preferenčne-
ga glasu in o rabi konoplje. Za pravi-
co do pomoči pri prostovoljnem kon-
čanju življenja je glasovalo 54,82 od-
stotka volivcev, ki so oddali svoj glas. 
Za uvedbo preferenčnega glasu pri iz-
biri poslancev Državnega zbora je gla-
sovalo 70,77 odstotka volivcev. Za do-
pustnost gojenja in predelave konoplje 
v medicinske namene je bilo 66,54 od-
stotka volivcev. Bolj na tesno je šlo pri 
vprašanju o dopustnosti gojenja in po-
sedovanje konoplje za omejeno oseb-
no rabo, kjer je za glasovalo 51,53 od-
stotka volivcev.

Drugačni izidi glasovanja Drugačni izidi glasovanja 
v naši doliniv naši dolini

V Zgornji Savinjski dolini se je volitev 
udeležilo 42,92 odstotka od 13.633 volil-
nih upravičencev. Oddanih je bilo 5.847 
glasovnic, od katerih je bilo 226 neve-
ljavnih. Slovenska demokratska stran-
ka je prejela 2.244 glasov (oziroma 39,92 
odstotka),  Gibanje Svoboda 878 (15,62 
%), Vesna - zelena stranka 731 (13 %), 
Slovenska ljudska stranka 529 (9,41 %), 
Nova Slovenija 473 (8,41 %), Socialni de-
mokrati 242 (4,31 %), Resni.ca 225 (4,00 
%), Levica 99 (1,76 %), DESUS 95 (1,69 
%), Nič od tega 62 (1,10 %) in Zeleni 43 
(0,77 %). 

Pri referendumskem vprašanju o 
uvedbi preferenčnega glasu pri izbiri 
poslancev Državnega zbora je za gla-
sovalo 61,18 odstotkov volivcev. Za 
dopustnost gojenja in predelave ko-
noplje v medicinske namene je bilo 
61,20 odstotka volivcev. Pri ostalih 
referendumskih vprašanjih se je ve-
čina Zgornjesavinjčanov, ki so glaso-
vali, opredelila proti. Proti pravici do 
pomoči pri prostovoljnem končanju 
življenja je glasovalo 55,61 odstotka 
volivcev. Prav tako se je večina opre-
delila negativno do pravice gojenja 
in posedovanje konoplje za omejeno 
osebno rabo, kjer je proti glasovalo 
53,87 odstotka volivcev.

Roman Mežnar
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Zdravstvo

PRED DOPUSTOM V TUJINI

Pred odhodom na dopust v tujini si 
uredite zdravstveno zavarovanje in 
pridobite evropsko kartico zdravstvenega 
zavarovanja. (Foto: Freepik)

Ne pozabite na evropsko Ne pozabite na evropsko 
zdravstveno kartico in zdravstveno kartico in 
zavarovanjezavarovanje

Prihaja čas dopustov, ki jih velik del 
Slovencev preživi nekje v tujini. Na 
Zavodu za zdravstveno zavarovanje 
(ZZZS) svetujejo, da si pred tem ure-
dijo zdravstveno zavarovanje in pri-
dobijo evropsko kartico zdravstve-
nega zavarovanja, ki je brezplačna. 

Pri tem svetujejo kombinacijo evrop-
ske kartice in komercialnega zavarova-
nja. A pozor, naročilo nove kartice je 
mogoče šele 30 dni pred iztekom stare 
kartice, zato lansko obdržite do izteka.

Preverite način in obseg pravicPreverite način in obseg pravic
Oseba, ki v tujini potrebuje zdrav-

niško oskrbo in je obvezno zdravstve-
no zavarovana v Sloveniji, ima v času 

bivanja v drugi državi pravico do pot-
rebnega zdravljenja. Se pa seveda posto-
pek uveljavljanja in obseg pravic razli-
kuje od države do države. V državah 
EU-ja in Evropskega gospodarskega 
prostora, Švici in Združenem kra-
ljestvu lahko zavarovanci storitve 
z evropsko kartico uveljavljajo le 
pri zdravnikih in ustanovah, ki 
so del javne, državne zdravstve-
ne mreže. Podobno je v državah, 
s katerimi ima Slovenija sklenje-
ne sporazume o socialnem zavarovanju, 
le da je tam treba predložiti tudi sprem-
ni dopis, v Avstraliji pa še potni list. V 
Egiptu, Japonski, Kitajski, ZDA in Mehi-
ki evropska kartica ne velja, zato je v pri-
meru obiska teh dežel priporočljiva skle-
nitev komercialnega zavarovanja z me-
dicinsko asistenco v tujini.

Na ZZZS-ju opozarjajo, da evropska 
kartica ne krije stroškov prevoza iz tu-
jine v Slovenijo, stroškov zdravstvenih 

ZGORNJESAVINJSKI ZDRAVSTVENI DOM NAZARJE

Direktorica zdravstvenega doma je 
župane seznanila, da bodo presežke 
iz poslovanja namenili za razvoj in 
investicije.

Pridobili 
specializantko 
družinske 
medicine

Na svetu ustanoviteljic Zgornje-
savinjskega zdravstvenega doma 
Nazarje, ki ga sestavljajo županji in 
župani vseh sedmih občin v Zgor-
nji Savinjski dolini, je direktorica 
Zgornjesavinjskega zdravstvenega 
doma Nazarje prisotne seznanila s 
finančnim načrtom za letošnje leto 
in s spremembami, ki se na področju 
zdravstva obetajo še letos. 

Direktorica zdravstvenega doma Bo-
žena Herzog je župane seznanila, da 
bodo presežke iz poslovanja namenili 
za razvoj in investicije. Dodala je, da ceni 
odločitev občin ustanoviteljic, da lahko 

s presežkom kupijo opremo za prizi-
dek k zdravstvenemu domu v Nazarjah 
in reševalno vozilo, saj s tem podpira-
jo zdravstvo v dolini. Iz dobička bodo 
letos za medicinsko opremo namenili 
300 tisoč evrov, za nemedicinsko opre-
mo pa 150 tisoč.

Nova specializantkaNova specializantka
V zdravstvenem domu so se štiri am-

bulante prijavile na razpis Ministrstva 
za zdravje in bile pri tem uspešne. V 
okviru razpisa bodo te ambulante do-
bile dve diplomirani medicinski sestri, 
ki bosta razbremenili tako zdravnika kot 
medicinsko sestro v ambulanti. V zdra-
vstvenem domu so po več kot desetih 
letih pridobili specializantko družinske 
medicine, v Sloveniji jih je letos 22 in v 
veliko zadovoljstvo jim je, da je ena od 
teh prišla v Zgornjesavinjski zdravstveni 
dom. Med drugim načrtujejo še pristop k 
programu Demenci prijazna točka. 

Okrepitve v laboratorijuOkrepitve v laboratoriju
Poleg tega si prizadevajo za poveča-

nje programa nujnega reševalnega vo-
zila na Ljubnem z 12 na 24 ur. Obetajo se 
tudi spremembe glede nujne medicin-
ske pomoči, ki pa še niso dorečene. Od 
začetka junija deluje odvzemno mesto 

laboratorija v zdravstveni postaji Ljub-
no, trudijo pa se kadrovsko okrepiti la-
boratorij, da bo sposoben izvajati več-
ji obseg storitev, tudi samoplačniških. 
Zdravniki namreč opažajo, da pacienti 
koristijo različne laboratorije za samo-
plačniške storitve, ki jih lahko opravijo 
tudi v nazarskem laboratoriju.

Tekst in foto: ŠMS

storitev v turističnih ali zasebnih ambu-
lantah, ki niso del javne mreže, stroškov 
participacije oziroma obveznih dopla-
čil, v večini držav pa tudi stroškov pre-
voza s helikopterjem zaradi poškodbe 
na smučišču.

TA
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Iz občin, Organizacije

SPREJEM ZA NAJBOLJŠE DEVETOŠOLCE 
IN ULTRAKOLESARJA 

Županja Majda Potočnik (levo spredaj) je pripravila sprejem za devetošolce, 
ki so dosegli odlični uspeh, in ultrakolesarja Erika Rosensteina.

Človek zmore Človek zmore 
marsikaj, marsikaj, 
če je dosleden če je dosleden 
in vztrajenin vztrajen

Županja Občine Rečica ob Savinji dr. 
Majda Potočnik je pripravila sprejem 
za devetošolce, ki so dosegli odlični 
uspeh. »Cvetu rečiške osnovne šole« 
se je pridružil Erik Rosenstein. Reči-
čan je namreč v hrvaškem Oriovacu 
osvojil naslov in majico evropskega 
prvaka v ultrakolesarstvu.

LAS ZGORNJE SAVINJSKE IN ŠALEŠKE DOLINE

Člani LEADER Partnerstva Kilkenny iz Irske na območju LAS Zgornje Savinjske 
in Šaleške doline ob ogledu dobrih praks in iskanju rešitev za izzive, ki so 
skupni obema državama. 

Prenos dobrih Prenos dobrih 
praks praks iz Slovenije iz Slovenije 
na Irskona Irsko

Območje LAS Zgornje Savinjske in 
Šaleške doline (LAS ZSŠD) so obiska-
li člani LEADER Partnerstva Kilkenny 
iz Irske. Namen obiska je bil ogled 
dobrih praks LAS projektov na na-
šem območju ter prenos znanja v nji-
hovo državo. 

Obisk je potekal v okviru projek-
ta sodelovanja Manj je več, ki naslav-
lja več nivojev skrbi za okolje; prilaga-
janje kmetijstva podnebnim spremem-
bam, zagotavljanje trajnostne pridelave 
in predelave hrane ter zmanjšanja koli-
čin odpadne hrane. Pred časom so že so-
delovali pri projektu Trajnostna mobil-
nost in turizem na kolesih, z željo spod-
buditi kolesarjenje na Irskem. 

Za trajnostno pridelavo in manj Za trajnostno pridelavo in manj 
odpadne hraneodpadne hrane

Ogled dobrih praks so začeli v Pametni 
učilnici Osnovne šole Ljubno ob Savinji, 
partnerju projekta Manj je več. Irskim 
kolegom so predstavili še prenovljeno 
učilnico za gospodinjski pouk in knji-
žico receptov iz ostankov hrane, ki so 
ju sofinancirali iz omenjenega projek-
ta. V Lučah jim je župan Klavdij Strm-
čnik v sklopu sodelovanja Eko gajbico, 
prosim! predstavil lokalno tržnico, Ana 
Kaker iz domačije Koklej pa liofilizira-
no sadje in zelenjavo kot dopolnilno de-
javnost na kmetiji. 

Ogled dobrih praks partnerjev Ogled dobrih praks partnerjev 
las projektovlas projektov

Pot so nadaljevali v Logarsko doli-
no in se ustavili v Hotelu Plesnik ob 
predstavitvi LAS projekta Wellness za 
zdravo življenje v naročju Alp. Sledil 
je postanek na Turistični kmetiji Matk, 
kjer nudijo izdelke iz kozjega mleka ter 
vožnja po Solčavski panoramski cesti 
do Ekološke turistične kmetije Ramšak. 
Drugi dan so preživeli v Šaleški dolini 
ob postanku v SAŠA Inkubatorju, obisk 
pa zaključili z delovnim kosilom, kjer 
so se jim pridružili člani preostalih šti-
rih slovenskih LAS-ov, partnerjev pro-
jekta Manj je več. 

BR, 
foto: arhiv LAS ZSŠD

Sprejema so se udeležili Laura Polak, 
Daša Ovčar, Ajda Julija Ozimic, Ma-
tic Atelšek, Jaka Hrovat, Jure Matko, 

Matija Koren in Urh Turk. Spremljali so 
jih ravnatelj Peter Podgoršek in razre-
dnika Branka Lipnik ter Tadej Blatnik.

Po uvodnem pozdravu je županja Po-
točnikova predstavila delo občine, rav-
natelj Podgoršek pa je poudaril, da je 
ta generacija med šolanjem doživljala 
različne preizkušnje, predvsem v času 
epidemije. Učence jeseni čaka srednje-
šolsko izobraževanje. Polovica od os-
mih odličnjakov se jih je odločila za gi-
mnazijo, polovica pa za različne tehnič-
ne poklice. 

Preplet športa s šolanjem Preplet športa s šolanjem 
in podjetništvomin podjetništvom

Zlate učence je pohvalil tudi ultrako-
lesar Rosenstein, ki je predstavil svo-
jo športno pot. V zanimivi pripovedi je 
prepletel šport s šolanjem in podjet-
ništvom. Posebej je spregovoril o pripra-
vah na preizkušnjo na Hrvaškem, kjer je 
ob močni konkurenci v 12 urah in hudi 
vročini prevozil 462 kilometrov. Ob tem 
je poudaril, da človek zmore marsikaj, 
če uspehe niza postopoma, pri svojem 
delu pa je dosleden in vztrajen. In tudi 
tekma v Oriovacu to potrjuje. 

V pogovoru z mladimi je ob odgovo-
rih na njihova vprašanja nanizal nekaj 
svojih izkušenj in utrinkov s tekmovanj. 

Marija Šukalo, foto: arhiv občine
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DRŽAVNO PRVENSTVO SLOVENIJE Z ROBOTI ZA MLADE V VELENJU

Učenca OŠ Ljubno ob Savinji Timotej Pintar in Jakob 
Lorenčič sta osvojila 3. mesto.

Učencema OŠ Ljubno 
3. mesto v kategoriji 
RoboMission Junior

V Velenju je potekalo 3. državno tekmovanje v roboti-
ki, ki je v prostore Rdeče dvorane privabilo mlade talen-
te iz vse Slovenije. Tekmovanja se je udeležilo 57 ekip, 
med njimi tudi tri ekipe iz Zgornje Savinjske doline; in si-
cer dve ekipi iz OŠ Rečica ob Savinji ter ekipa OŠ Ljub-
no ob Savinji. 

Slovensko tekmovanje 
WRO-WORLD ROBOT OLYM-
PIAD™ organizira in izva-
ja Andragoški zavod Ljudska 
univerza Velenje. Tekmova-
nje mladim omogoča, da po-
kažejo svoje talente, razvijajo 
kritično mišljenje in se učijo 
timskega dela. V Velenju se 
je v treh glavnih disciplinah 
RoboMission, RoboSPORT 
in Future innovators pome-
rilo 172 tekmovalcev, starih 

med 8 in 19 let. Tekmovalci 
so preizkusili svoje spretnosti 
in inovativnost v nalogah, ki 
se osredotočajo na aktualno 
temo »Zavezniki Zemlje«. Z 
uporabo robotov so simula-
tivno pomagali prebivalcem 
vasi pri pregledovanju zele-
njave, zalivanju vrta, preobli-
kovanju mest v zelene oaze 
ter obnovi mest po naravnih 
nesrečah. Njihove inovativne 
ideje niso zgolj tekmovalno 

naravnane, ampak prispe-
vajo tudi k večji ozavešče-
nosti o trajnostnem razvoju 
in uporabi obnovljivih virov 
energije. 

Pokazali svoje Pokazali svoje 
talentetalente

Tekmovanja so se udele-
žili tudi mladi Zgornjesavi-
njčani. Timotej Pintar in Ja-
kob Lorenčič iz OŠ Ljubno ob 
Savinji sta pod ekipnim ime-
nom Strela Mcqueen dosegla 
odličen rezultat in v kategori-
ji RoboMission - Junior osvo-
jila odlično 3. mesto. V tej ka-
tegoriji ekipe oblikujejo robo-
te, ki rešujejo izzive na tek-
movalnem polju. Učenci OŠ 
Rečica ob Savinji so v dveh 
ekipah tekmovali v kategori-
ji RoboSport, kjer ekipe raz-
vijajo robote, ki tekmujejo z 
roboti druge ekipe. Rečiška 
ekipa LK Team je pri tem za-
sedla 6. mesto, takoj za nji-
mi pa se je na 7. mesto uvr-
stila druga ekipa iz OŠ Rečica, 
Robotska lisica. Vsi tekmo-
valci iz naše doline so se do-
mov vrnili bogatejši za nova 
znanja in polni dobrih vtisov. 

Promocija tehniških Promocija tehniških 
poklicevpoklicev

Dogodek v Velenju je bil 
priložnost za širjenje za-
vedanja o pomenu digital-
ne pismenosti in tehničnih 
veščin. O tem in o želji pri 
mladih vzbuditi zanimanje 
za znanost, tehnologijo, in-
ženirstvo in matematiko so 
spregovorili otvoritveni go-
vorci Župan MO Velenje Pe-
ter Dermol, ministrica za di-
gitalno preobrazbo dr. Emi-
lija Stojmenova Duh in ve-
leposlanik Madžarske v Slo-
veniji Andor Ferenc Dávid. 

Podelitev nagrad sta opra-
vila vodja inovacij za male 
gospodinjske aparate pri BSH 
Nazarje, dr. Marko Uplaznik 
in direktorica LUV Brigita 
Gorjup. Tekmovanje je del 
širšega projekta Usposablja-
nja otrok in mladih za kre-
pitev digitalnih kompetenc 
ter spodbujanje in promo-
cijo naravoslovnih in tehni-
ških poklicev, ki ga sofinan-
cira Ministrstvo za digitalno 
preobrazbo.

TA, foto: VTV, Robert Kos

RAZSTAVA DRUŽINSKIH DREVES V KNJIŽNICI VELENJE

Na »sončni steni« Knji-
žnice Velenje je še do kon-
ca junija postavljena razstava 
družinskih dreves, med nji-
mi tudi nekaterih zgornjesa-
vinjskih družin, ki prikazu-
je prednike, njihove potom-
ce ter rodbinsko povezanost. 
Razstavo je pod vodstvom 
Franca Retka pripravila Ro-
doslovna skupina Velenje.

Rodoslovje – okno Rodoslovje – okno 
v preteklostv preteklost

Člani velenjske rodoslov-
ne skupine, namenjene vsem 
zainteresiranim za raziskavo 
svojih korenin oziroma pred-
nikov, se redno srečujejo v 

Knjižnici Velenje. Enkrat le-
tno pripravijo razstavo svo-
jih rodovnikov, tokrat je po 
besedah Franca Retka med 
njimi več rodovnikov veza-
nih na Zgornjo Savinjsko do-
lino. Tako si lahko obiskoval-
ci med drugim ogledajo ro-
dovnike družin Ciraj, Lekše, 
Vrhovnik, Rosc in Retko.

Člani skupine rodoslov-
je dojemajo kot okno v pre-
teklost, ki raziskovalcu lahko 
prikaže marsikaj zanimivega 
iz lokalne zgodovine, mu po-
maga pri razumevanju oseb-
ne identitete in zgodovinskih 
povezav.

TA

Na ogled rodovniki 
zgornjesavinjskih 
družin

UtrinekUtrinek
»Vedno spoštuj mater naravo. 

Še posebej, ko tehta 200 kilogra-
mov in varuje svojega mladiča.«

- James Rollins
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PODJETNIŠKI DOGODEK ZA ŽENSKE 
Z ANJO ŠTAMPAR V VARPOLJAH

Razvojna agencija SAŠA regije je v sodelovanju s podjetnico Anjo Štampar 
pripravila podjetniški dogodek za ženske.

Naravni izdelki in Naravni izdelki in 
nasveti za zdrav nasveti za zdrav 
življenjski slogživljenjski slog

Razvojna agencija Savinjsko-Ša-
leške regije je v sodelovanju s podje-
tnico Anjo Štampar iz Varpolj pripra-
vila podjetniški dogodek za ženske. 
Slednji je bil namenjen izmenjavi 
dobrih praks in predstavitvi načina 
zmanjševanja stresa ter spodbuja-
nju kreativnosti z eteričnimi olji. 

Tokratno druženje je bilo v sklopu 
projekta Slovenska podjetniška točka 
in je bilo praktično naravnano. Štam-
parjeva je udeleženke naučila izvajati 
aroma masažno tehniko rok. V kombi-
naciji z eteričnim oljem so izvedle tudi 
dihalno tehniko in si za zaključek na-
redile vsaka svojo osebno dišavo ozi-
roma parfum. 

Nasveti za zdrav življenjski slogNasveti za zdrav življenjski slog
Predavateljica je predstavila svoj po-

slovni model. Na podjetniški poti cilj-
nim strankam nudi sprostitvene terapije 

za izboljšanje počutja in vzpostavitev 
harmonije v telesu kot tudi v bivalnem 
okolju. Pri tem uporablja naravne izdel-
ke in nudi nasvete za zdrav življenjski 
slog. Njena ciljna skupina so predvsem 
ženske, ki si želijo vzeti čas zase in iz-
boljšati počutje. Sicer pa je njen poslov-
ni model Javna agencija Republike Slo-
venije za spodbujanje investicij, podje-
tništva in internacionalizacije Spirit uvr-
stila v sto najbolje ocenjenih modelov 
javnega razpisa z Natečaja za podelitev 
finančnih spodbud za najboljši poslov-
ni model in njegovo predstavitev pod-
jetnic začetnic 2024. 

Usposabljanje Usposabljanje 
v ABC podjetništvav ABC podjetništva

»Pogoj za prijavo na omenjeni natečaj 
je bilo usposabljanje v ABC podjetništva, 
ki je potekalo preko SPOT točke. V njej 
so mi nudili tudi vso pomoč in podpo-
ro pri vstopu na podjetniško pot. Sam 
natečaj bo trajal do jeseni, preko njega 
sem dobila podporo različnih mentor-
jev. Čakajo me še predstavitve, ki bodo 
najverjetneje potekale v Celju na sede-
žu območne obrtno-podjetniške zborni-
ce,« ni skrivala zadovoljstva Štamparje-
va, ki je svoj poslovni prostor opremi-
la za izvajanje najrazličnejših delavnic 
za spodbujanje kreativnosti, povezova-
nje lokalnih ustvarjalcev in za izvedbo 
delavnic za osebnostno rast.

Marija Šukalo, 
foto: osebni arhiv Štampar

OSREDNJA KNJIŽNICA MOZIRJE

Muzejski sodelavec Matija Blagojevič je udeležence izleta popeljal skozi pestro 
zgodovino Mozirja in jim predstavil tudi bogato Zbirko Aleksandra Videčnika.

Člane bralnih Člane bralnih 
klubovklubov popeljali  popeljali 
na izlet v Mozirjena izlet v Mozirje

S prihodom poletnih mesecev v 
Osrednji knjižnici Mozirje zaključuje-
jo sezono bralnih klubov, ki delujejo v 
okviru knjižnic v Gornjem Gradu, Mo-
zirju, Nazarjah, na Ljubnem in Rečici 
ob Savinji. Članice in člane knjižnice, ki 
skozi vse leto v družbi knjižničark so-
delujejo v mesečnih pogovorih o knji-
gah, vsako leto nagradijo za redno obi-
skovanje bralnih klubov in zavzeto bra-
nje kakovostne literature s skupnim iz-
letom. Letos so mozirski knjižničarji za 
sodelujoče organizirali zanimivo sreča-
nje v Mozirju.

Najprej so jih peljali na ogled muzej-
skih zbirk, s katerima upravlja Knjižni-
ca Mozirje, to sta Zbirka Mozirje in Mo-
zirjani in Zbirka Aleksandra Videčnika. 
Tam je udeležence izleta sprejel muzej-
ski sodelavec Matija Blagojevič in jim 
predstavil pestro zgodovino Mozirja z 
okolico. Sledil je ogled zasebne zbirke 
zgodovinopisca Aleksandra Videčnika 
in nato še bogate zbirke predmetov v 

Muzejski zbirki Mozirje in Mozirjani, ki 
so jih zbirki darovali Mozirjani, za šte-
vilnimi pa se skrivajo izredno zanimi-
ve zgodbe. Izletniki so se nato odpravili 
še na ogled prenovljenih prostorov Knji-
žnice Mozirje v novem prizidku h Kul-
turnemu domu Mozirje, srečanje pa so 
zaključili z manjšo pogostitvijo v bli-
žnjem gostišču.

Tekst in foto: TA
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SAVINJSKO-KOZJANSKA ZVEZA LOVSKIH DRUŽIN CELJE

Donacije lovcev so bili v vrtcu zelo veseli, z veseljem pa so prisluhnili Miranu 
Freitagu (stoji na sredini), ki je spregovoril o delu zveze in lovcev.

Donacija prišla Donacija prišla 
v prave rokev prave roke

V mozirskem vrtcu so se ob rav-
nateljici Mateji Glušič, ki je trenu-
tno vodja aktiva ravnateljic in rav-
nateljev vrtcev in osnovnih šol Zgor-
nje Savinjske doline, zbrali starešine 
in predstavniki lovskih družin Savinj-
sko-kozjanske zveze lovskih družin 
Celje (s tega območja so vanjo vklju-
čene lovske družine Mozirje, Reči-
ca ob Savinji, Ljubno, Luče, Solčava 
in Gornji Grad). Dostavili so donacijo 
podjetja Lidl v obliki hrane za ptice, 
krmilnic in krmilnikov.

POHOD NA KUGLO

Najmlajši so se na Kuglo odpravili po krajši asfaltirani poti, 
malo starejši pa preko Blat.

Na cilju Na cilju 
sladoledsladoled in  in 
izmenjava izkušenjizmenjava izkušenj

Planinsko društvo Rečica ob Sa-
vinji je v sodelovanju z domačim 
vrtcem pripravilo pohod na Kuglo. Z 
njim so organizatorji dodali svoj ka-
menček v mozaik praznovanj občin-
skega praznika. 

Na startu pred vrtcem sta udeležen-
ce pozdravila ravnateljica Mateja Glu-
šič in predsednik rečiških planincev Ja-
nez Janže. Po malici so se mali pohodni-
ki in njihovi spremljevalci podali po dveh 
različnih poteh. Najmlajši so do »reči-
škega Triglava« odšli po krajši asfalti-
rani poti, malo starejši pa so se do ci-
lja podali preko Blat. Na omenjeni toč-
ki so se spočili se posladkali z dobrota-
mi iz nahrbtnika ter nadaljevali do Puške 

hojke, najdebelejšega drevesa v občini, in 
preko Dol-Suhe do svojega cilja – Kugle. 

Rekreacija in spoznavanje Rekreacija in spoznavanje 
domačega okoljadomačega okolja

Tu so se otroci lahko posladkali s sla-
doledom in se sproščali ob igri. Spre-
mljevalci so druženje nadaljevali s po-
menkovanjem in izmenjavo izkušenj. 
Za glasbeno popestritev dogodka je 

poskrbel harmonikar Primož Zvir. Kot 
je povedal Janže, letošnje pohodniško 
druženje sodi v projekte Slovenija pla-
ninari, Teden vseživljenjskega učenja in 
Evropski teden mobilnosti ter dodal, da 
je tovrstno druženje zelo dobrodošlo, saj 
se rekreirajo tako starši kot njihovi otro-
ci, ob tem pa spoznavajo naravo in svo-
jo domačo okolico. 

Tekst in foto: Marija Šukalo

Podjetje Lidl je zvezi darovalo našteto 
v višini slabih pet tisoč evrov. V uprav-
nem odboru so se odločili, da donacijo 
razdelijo med vse vrtce in šole, ki delu-
jejo na istem območju kot zveza. Gluši-
čeva je donacijo sprejela v imenu vseh 
zgornjesavinjskih šol in vrtcev in bo 

poskrbela, da bo material razdeljen in 
dostavljen vsem. Seveda so se prejete-
ga najbolj razveselili otroci, ki bodo ob 
prihodu hladnejšega vremena in zime 
pridno polnili krmilnice in krmilnike, 
ob tem pa opazovali in spoznavali pti-
ce, ki bodo prihajale po hrano.

Freitag spregovoril o delu zvezeFreitag spregovoril o delu zveze
Predsednik SKZLD Celje Miran Frei-

tag je ob priliki podelitve donacije spre-
govoril o delovanju zveze in aktivnostih, 
ki jih lovci izvajajo. V zvezi je skupno kar 
46 lovskih družin, vse od Hrvaške do av-
strijske meje, od Bistrice ob Sotli in Ro-
gatca, do Solčave. Lovci z veseljem pri-
hajajo v vrtce in šole, kjer spregovorijo o 
živalih in skrbi zanje. Pravkar so zaklju-
čili projekt Spoznaj lovca, v okviru ka-
terega so izvedli vrsto aktivnosti, preko 

katerih so lahko šolarji spoznali njiho-
vo poslanstvo. Za mlade vsako leto or-
ganizirajo tudi tabore, v okviru katerih 
več dni živijo skupaj z lovci in spoznava-
jo ter opazujejo živali. »Nekateri zmotno 
mislijo, da lovci samo streljamo divjad, 
drugega pa ne delamo. Mi imamo toli-
ko dela, da je o tem težko govoriti. Veli-
ko več ur porabimo že za sanacijo škod, 
ki jih divjad povzroči, kot pa za sam lov. 
Seveda nam tudi slednjega predpisuje 
ministrstvo in tega se moramo držati. Če 
načrtov ne dosežemo, lahko sledijo kaz-
ni ali opomini. Veseli pa smo, da tu in 
tam pride tudi kaj takega, kot je tale do-
nacija. Sicer res ni čas za krmljenje ptic, 
a bo slednji kmalu zopet tu. Upam, da ta 
donacija ni bila zadnja,« je dejal Freitag.

Tekst in foto: Benjamin Kanjir
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GASILSKA ZVEZA ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Pionirji, pionirke, mladinci in mladinke so se pomerili v vaji razvrščanja 
in štafeti na 400 metrov z ovirami.

Rečiški gasilci Rečiški gasilci 
odlično opraviliodlično opravili  
organizacijsko in organizacijsko in 
tekmovalno nalogotekmovalno nalogo

Na Rečici ob Savinji je Gasilska zve-
za Zgornje Savinjske doline pripravi-
la Mladinsko tekmovanje zveze in 1. 
Pokalno tekmovanje Savinjsko-ša-
leške regije. Organizacija je bila za-
upana Prostovoljnemu gasilskemu 
društvu Rečica ob Savinji, ki je zadol-
žitev opravilo odlično tako v organiza-
cijskem kot v tekmovalnem smislu. 

11. GASILSKO NOČNO TEKMOVANJE 

Na poligonu ob rečiškem gasilskem domu se je v vaji z motorno brizgalno 
pomerilo 18 moških in 13 ženskih ekip.

Med Med 
najboljšimi najboljšimi 
letos letos PGD PGD 
LokovicaLokovica

Rečiški gasilci so v soboto, 15. ju-
nija, pripravili 11. nočno tekmovanje 
za pokal občine. Na poligonu ob ga-
silskem domu so se v vaji z motor-
no brizgalno merili gasilci in gasilke 
iz različnih krajev Slovenije. Tokrat je 
hitrost in spretnost merilo 18 moš-
kih in 13 ženskih ekip.

Med njimi so barve naše doline zasto-
pali člani in članice prostovoljnih gasil-
skih društev Mozirje, Radmirje, Solčava, 
Grušovlje in Nova Štifta, a visokih uvr-
stitev niso dosegli. Kot vrsto let do sedaj, 

so tudi letos tekmovali po pravilih slo-
venske gasilske zveze brez dodanih točk 
za starost tekmovalcev. Za pravilnost iz-
vedbe so poskrbeli sodniki pod »taktir-
ko« vodje tekmovanja Marka Vrabiča, 
predsednika tekmovalnega odbora Ciri-
la Turka in predsednika komisije B Jo-
žeta Lenka.

Najbolje so se tokrat odrezali čla-
ni PGD Lokovica. Članice A so namreč 

zasedle prvo, člani B2 drugo in člani-
ce B tretje mesto. V ženski kategoriji so 
drugo mesto osvojile gasilke PGD Do-
brovlje. V moški kategoriji pa so prvo 
mesto zasedli PGD Drešinja vas in tret-
je PGD Loke. Pokale najboljšim sta po-
delila vodja tekmovanja Vrabič in žu-
panja Občine Rečica ob Savinji dr. Maj-
da Potočnik.

Tekst in foto: Marija Šukalo

Pionirji, pionirke, mladinci in mladin-
ke so se pomerili v vaji razvrščanja in šta-
feti na 400 metrov z ovirami. Medtem ko 
so poleg omenjenih vaj morali najmlajši 
opraviti tudi vajo z vedrovko, so se starej-
ši preizkusili v vaji z ovirami. Na nivoju 
Gasilske zveze Zgornje Savinjske doline 

so Rečičani v kategorijah pionirk in pi-
onirjev osvojili prvo mesto, pionirji PGD 
Pobrežje ob Savinji pa so se veselili dru-
gega mesta. Zmagovalci med mladinka-
mi in mladinci so bili prav tako gasilci re-
čiškega društva, medtem ko so pobreški 
mladinci osvojili tretje mesto. V pionirski 
kategoriji so bili drugi Mozirjani, v mla-
dinski pa Lučani. Omenjene ekipe bodo 
našo dolino zastopale na regijskem tek-
movanju sredi oktobra v Žalcu. 

Seštevek vseh tekmovanj Seštevek vseh tekmovanj 
bo odločal o zmagovalcu ligebo odločal o zmagovalcu lige

V prvi ligaški tekmi je svojo spretnost 
in vzdržljivost merilo 72 ekip iz gasilskih 
zvez Šaleške in Zgornje Savinjske doline, 

Prebolda in Žalca. Tudi v ligi sta slavi-
li enoti pionirjev in mladink PGD Reči-
ca ob Savinji, medtem ko so mladinci 
osvojili drugo mesto. V pionirski kate-
goriji so na drugem pristali ekipa PGD 
Matke, na tretjem PGD Lokovica. PGD 
Andraž nad Polzelo je v kategoriji pio-
nirke in mladinke zasedel drugo mesto, 
mladinci so bili prvi. Med pionirkami so 
bile PGD Gaberke2 - Šminkice prve, PGD 
Pesje tretje. Tretje mesto med mladinci 
je zasedla PGD Topolšica, med mladin-
kami pa PGD Šoštanj - mesto.

Ekipe čakajo še tri ligaška tekmova-
nja. Seštevek vseh bo odločal o najbolj-
ših treh v ligi. 

Marija Šukalo, foto: Matjaž Časl
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ZAKLJUČNI KONCERT MPZ NAZARJE

Mešani pevski zbor Kulturnega društva Nazarje je pod vodstvom zborovodje 
Damjana Žviplja (levo) pripravil zaključni koncert na grajski skali.

Z ustvarjalci Z ustvarjalci 
programa programa 
prepevala prepevala 
tudi publikatudi publika

Na grajski skali v Nazarjah so lju-
bitelji petja uživali v ubrani pesmi 
mešanega pevskega zbora doma-
čega kulturnega društva, ki je pod 
vodstvom Damjana Žviplja pripravil 
zaključni koncert. Z njim so obeležili 
praznik nazarske krajevne skupnosti 
in teden ljubiteljske kulture. 

Pevci in pevke, ki jih druži prijateljstvo 
in ljubezen do glasbe, so skozi vso sezo-
no pilili svoje glasove na vajah ter pre-
pevali na različnih prireditvah. Opaziti 
jih je bilo tudi na območni reviji pevskih 

zborov v Bočni. Ker so tam nase opozo-
rili s klasičnim zborovskim programom, 
so bili mnenja, da ga morajo v uvodu 
slišati tudi obiskovalci koncerta na skali. 

Pričarali poletje na morjuPričarali poletje na morju
Pevsko druženje so nadaljevali z na-

rodnozabavnimi pesmimi, ki jih izvaja-
jo predvsem ansambli. Kot instrumen-
talisti so se jim pridružili člani kitarske 
zasedbe. Gostje dogodka so bili člani 
kitarske zasedbe Rock in Stock. V njej 
»brenkajo« Marcel Ugovšek, Ožbej Ve-
nišnik in zborovodja Žvipelj. Slednji so 

navdušili tudi s svojim programom ter 
pomagali pričarati poletje na morju. Plo-
vi plovi, Ružo crvena, Ribari in druge so 
občinstvo »popeljale« do Dalmacije. Ob 
zaključku večera pa je bilo slišati zim-
zelelene slovenske popevke. Občinstvo 
so navdušili tudi vokali solistov Andre-
je Hriberšek, Tanje Nadvežnik in kita-
rista Ugovška ter orglice Fortija Krivca.

Bučen aplavz in navdušenje občinstva 
sta pripomogla k temu, da so oblikovalci 
programa podaljšali nastop s pesmimi, 
ki jih je prepevala tudi publika. 

Tekst in foto: Marija Šukalo

DRUŠTVO UPOKOJENCEV IN INVALIDOV MOZIRJE

V izolskem hotelu Delfin smo se predstavili s krajšim programom.  

Uspešna 
sezona 
mozirskega 
pevskega 
zbora

Mešani pevski zbor Društva upo-
kojencev in invalidov Mozirje, ki je 
bil na novo ustanovljen po preneha-
nju delovanja prejšnjega »Acmano-
vega« upokojenskega zbora, slavi le-
tos 20-letnico obstoja. Deset let ga 
je vodil zborovodja Anton Petek, se-
daj pa že deset let prepeva pod tak-
tirko prof. Matjaža Železnika. 

Zbor trenutno združuje 31 pevcev, ki 
jih družita veselje in ljubezen do ubra-
nega petja. V tem obdobju se je izmenja-
lo veliko število pevcev zaradi naravnih 

zakonitosti, saj je njihova povprečna 
starost nad 70 let. Le štirje pevci vztra-
jajo pri zboru vseh 20 let. Preko cele-
ga leta se pridno in zavzeto pripravlja-
mo na nastope, saj se redno udeležuje-
mo vseh pevskih revij tovrstnih zborov, 
prav tako pa se radi odzovemo tudi po-
vabilom na krajevne prireditve. V prvi 
polovici letošnjega leta smo se udele-
žili območne revije Pa se sliš´ v Boč-
ni in revije invalidskih pevskih zborov 
v portoroškem Avditoriju; ob tej prili-
ki smo se predstavili tudi v izolskem 

hotelu Delfin s krajšim programom. V 
Celju smo nastopili na območni reviji 
upokojenskih zborov Pojmo, prijatelji. 
Sodelovali smo tudi v Mozirju na prosla-
vi ob dnevu upora in na občnem zboru 
društva upokojencev.

Veseli smo, da nam kljub starostnim 
težavam glasovi še dobro služijo, še po-
sebno pa, če svoj nastop uspešno izve-
demo in ubrano zapojemo. Veseli smo 
tudi vsakega novega pevca, ki se nam 
pridruži.  

Marija Venek, foto: arhiv društva
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Zgodovina in narodopisje

Piše Peter Weiss

V porečju bistre Savinje 
Franca Mišiča iz leta 1933 (2)

Koroški rojak, planinski pisec dr. 
Franc Mišič je leta 1933 izdal knjižico 
o Savinjski dolini, ki se začne, kar ni 
nič presenetljivega, z Logarsko dolino. 
Tule bo v nadaljevanjih ponatisnjena 
z rahlimi popravki – tudi jezik je po 
90 letih nekoliko drugačen – in kakim 
izpustom.

Logarska (nadaljevanje)Logarska (nadaljevanje)
Gledanje, opazovanje in občudovanje 

naravnih lepot, čudovitosti in krasot 
je užitek nad vsemi užitki zato, ker ne 
pozna ne nasičenja ne naveličanja. 
Ravno zato si še vedno in morda celo še 
bolj dovzeten in sprejemljiv za vse nove 
slike in prizore, ki te čakajo, čeprav si si 
jih že toliko vtisnil v svoje srce, v svojo 
dušo in svojo glavo. [...] 

Če hodiš več ur po muzejskih dvoranah, 
da si ogledaš umetnine največjih genijev 
človeštva, se vračaš utrujen domov. Po 
planinskem svetu se sprehajaš cele tedne 
od jutra do večera, gledaš in občuduješ 
poleg najmanjše živalice in najnežnejše 
planinske cvetke najveličastnejše tvorbe 
ustvarjajoče roke Božje, pa si pri tem 
vidno krepiš in pomlajuješ telo, dušo 
in srce. Plemenit postajaš in dober; rad 
pomagaš sosedu; pogumen si in pri 
tem skromen in ponižen. Za prijaznim 
obrazom planinskega sveta se ne skriva 
nobena zaseda, nobena hinavščina. V 
njem postaneš kakor čudovita skala, 
ki iz vekov v veke nosi Jezernikovo 
brv čez Savinjo. V silovitih sunkih se 
vanjo zaganjajo zbesneli hudournikovi 
valovi. Breg se maje in ruši; tista skala z 
Jezernikovo brvjo stoji nepremična. In ko 
jo drugo jutro Savinja objema z mehkimi, 
božajočimi rokami, jo kot popotnik 
občuduješ s še večjim navdušenjem. [...]

Kdor si hoče Logarsko vsaj nekoliko 
ogledati in si pridobiti kolikor toliko nekaj 
natančnejšega vpogleda v ta naš planinski 
svet, lepoto in ponos, ki ga svetovni 
poznavalci, popotniki in občudovalci 
imenujejo na prvem mestu kot enkratno 
delo ustvarjajoče Božje roke v alpskih 
deželah cele Evrope, ta mora prehoditi 
najmanj vsaj dve poti: prvo, izhojeno in 
zvoženo, včasih s peskom nasuto, ki vodi 
skozi ravno, le lahno valovito in komaj 
vidno upognjeno cvetočo in zelenečo 
dolino sámo; drugo, ki se vije, pleza in 
skače kakor drzna divja koza po ostrih 
robeh in pečeh vseh tistih visokogorskih 
vrhov in grebenov, ki jo obkrožajo kot 
svetlo srebrni naravni, a umetniško 
dovršeni okvir v nebeški višini, pa naj 
se imenujejo Veliki vrh, Strelovec, Škarje, 

Rinke, Ojstrica, Planjava, Brana ali Mrzla 
gora s Hudim praskom.

Če je res, da so planine in visokogorske 
doline pozimi lepše in za oko in odprto 
srce učinkovitejše kakor poleti, pri 
Logarski dolini to ne velja. Skrivnost in 
skrivnostnost njenih velikih lepot, njenih 
čarov in učinkovitih vtisov, katerim se 
tudi najbolj otopela duša ne bo mogla 
izogniti, je v presenetljivih kontrastih, 
v čudoviti raznovrstnosti in prijetni 
izmenjavi najrazličnejših najlepših, do 
samih presežnikov stopnjevanih podob, 
motivov, slik in prizorov; ti pa v barvah 
pozimi obledijo, ker jih tedaj zagrinja 
ena in ista bela snežna odeja, ki samo 
v igranju in prelivanju svetlobe, sence 
in njunih oblik in podob da slutiti, kaj 
vse pokriva pod sabo. Bleski in leski 
zimskega sonca nad visokogorsko 
pokrajino in njena veličastnost bodo 
gotovo vsakogar očarali. 

Višek učinkovitosti pa dosega Logarska 
šele, ko nastopijo in se pojavijo tisti 
znameniti, prav očitni kontrasti, ki, 
zliti v eno samo sliko in podobo, polno 
simetrije in harmonije, z nenavadnimi 
perspektivami in arhitektonskimi 
drznostmi povzročijo, da novodošli 
popotnik obstane in ostrmi. Kontrasti 
oblik, potez, obrazov in pogledov, 
kontrasti v barvah, v soncu in senci, v 
odmevih in prav gotovo tudi v čutenju, 
v dušah in srcih vseh tistih velikanov, ki 
nepremično stojijo ob zibelki kristalno 
čiste Savinje. Vse to nastaja v poletni 
in jesenski dobi in v tem času mora 
prehoditi vsaj oni dve poti tisti, ki hoče 
doživeti in gledano nazaj vedno spet iz 
daljave časa in tudi prostora doživljati 
nepopolne občutke vtisov, ki jih v srcu 
slehernega dovzetnega planinca zapušča 
Logarska dolina.

Kontrasti v barvah. Na širokem dnu 
doline in na njenih robovih in obronkih 
vse zeleno v vseh mogočnih niansah 
od temno zelenega borovja, smrekovja 
in jelovja do svetlo zelene, rumenkasto 
rjave travnikov, njiv, senožeti, 
pšeničnega, rženega in ovsenega polja 
blizu Logarja, Piskernika in Plesnika, 
glavnih treh kmetij v Logarski dolini. V 
najvišjih obrobnih gorah, v vrtoglavih 
čereh in globinah, stenah in pečeh 
Ojstrice, Planjave, Brane, Rinke siva 
in bleda barva prastarih očakov, ki 
s svojih strmin z nekim prikritim 
samozatajevanjem in hrepenenjem, 
vendar samodopadljivo gledajo na 
zeleno cvetočo pomlad svojih mladih 
let, ki počivajo doli v dolini. Pa tudi živi 
kontrasti v oblikah, črtah in potezah. 
Spodaj vse ravno, lahno valovito, 

upognjeno in graciozno ukrivljeno, 
plesišče pomladi, vil in zelenih škratov. 
Tam zgoraj vse raztrgano, razcepljeno, 
razdrapano, razklano, razrito, ostro in 
šilasto; same igle, prepadi, globeli, čeri 
in peči.

Ko hodiš ali se z avtom voziš od 
Logarja naprej mimo Planinskega doma 
v amfiteatralno zaokroženi konec doline, 
ki hrani pol ure nad sočnim zelenjem 
večni sneg in led, obrobljen s skalnimi 

klinčki, z rdečim slečem in srebrnimi 
planikami, prebereš na preprosti tablici: 
»Vir Savinje.« Ko stopiš tjakaj, najdeš 
mnogo izvirkov: debele, hladne, zibajoče 
se mahovite blazine, ki vse zakrivajo in 
pokrivajo skrivnostno drugo zibelko 
bistrega, novorojenega deteta visokih 
trdih planin, dihajo neusahljivo, vedno 
mlado in sveže življenje, ki v nekaj 
minutah že goni žago, vabi h kopanju 
in redi rdečepikčaste postrvi.

Jezerníkova brv čez Savinjo pod 
Lučami po letu 1920 (po razglednici)
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2. CROULTRA KOLESARSKI MARATON ORIOVAC 2024

Rečičan Erik 
Rosenstein evropski 
prvak 12-urne 
preizkušnje

Na hrvaški kolesarski maratonski preizkušnji Croul-
tra – 12, ki je štela tudi za evropsko prvenstvo, so se po-
merili ultra kolesarji iz desetih evropskih držav. Tokrat 
so se podali na 21 kilometrov dolgo krožno pot po oko-
lici Oriovca. Na tekmi je Rečičan Erik Rosenstein dose-
gel izjemen uspeh. V zahtevnih tekmovalnih pogojih in 
ob prisotnosti hude konkurence je osvojil prvo mesto.

TURNIR V MALEM NOGOMETU MED NASELJI 

Zmaga na turnirju in prehodni pokal sta letos pripadla 
ekipi iz Dobletine.

Prehodni pokal za 
eno leto Dobletini

Praznik krajevne skupnos-
ti Nazarje so obogatili tudi 
člani nazarskega športnega 
društva. Na igrišču ob Dreti 

o zmagovalcu odločali stre-
li z bele črte. Pri tem so imeli 
kanček več sreče igralci Do-
bletine. Tretje mesto je pripa-
dlo Zgornjim Nazarjam.

Prvi trije uvrščeni so preje-
li praktične nagrade, najboljši 
pa prehodni pokal. Nagrade 
in pokal sta podelila predse-
dnik Športnega društva Vrbo-
vec Matija Vučina in pred-
sednica KO Nazarje Vanja 
Hofbauer. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

so namreč pripravili nogo-
metno srečanje zaselkov. Na 
turnirju so se merili nogo-
metni navdušenci Prihove, 

Zgornjih Nazarij, Blokov, Do-
bletine in Žlabora.

Razdeljeni v dve skupini 
so se po sistemu vsak z vsa-
kim do prvega polfinala pre-
bili Dobletina in Bloki. V dru-
gem polfinalnem obračunu 
pa sta se srečali ekipi Zgor-
nje Nazarje in Prihova. V fi-
nalnem obračunu so moči in 
vzdržljivost preizkušali Pri-
hovčani in ekipa Dobleti-
ne. Odlične akcije na obeh 
straneh so botrovale izena-
čenemu rezultatu, zato so 

Slednje je, po mnenju po-
znavalcev, izreden tako oseb-
ni kot slovenski uspeh. Zma-
govalno 12-urno preizkušnjo 
je zaključil z razdaljo 462 ki-
lometrov. Tekmovanje je po-
tekalo v visoki vročini, kar je 
Rosensteinu dodatno otežilo 
že tako naporno preizkušnjo. 

Kljub temu je pokazal izjemno 
vzdržljivost, pripravljenost in 
mentalno moč ter premagal 
številne evropske tekmece.

Izjemna forma Izjemna forma 
in predanostin predanost

Po mnenju njegove eki-
pe zmaga ni le dokaz dobre 

forme in predanosti, tem-
več tudi velika kolesarska 
motivacija za vse sloven-
ske kolesarje. »Glede na vse 
moje zdravstvene izzive in 
malo prevoženih kilome-
trov v tej sezoni je rezultat 
neverjeten. Dokaz, da izku-
šnje res štejejo, je tako potr-
jen. Po dvanajstih urah boja 
je odločil sprint, kjer sem za 
sabo pustil Latvijca Arvi-
sa Sprude, Nemca Daniela 

Steinhauserja in Italijana 
Cristiana Bianchettija. A, 
da sem pri tem tako uspešen, 
gre zahvala tudi mojemu Erik 
teamu, ki mi je nudil suport 
ves čas dirke,« ni skrival ve-
selja ultrakolesar, ki je tudi 
ambasador športa in zdrav-
ja ter s svojim načinom živ-
ljenja in delovanja navdihu-
je mnoge doma in v tujini. 

Marija Šukalo, 
foto: arhiv Erik team
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ŽUPNIJA MOZIRJE

Domačin, pater Miha Benedikt Majetič, je v farni cerkvi 
sv. Jurija daroval srebrno mašo.

Slovesno ob 
darovanju srebrne 
maše patra Majetiča

Mozirski župljani so pripravili slovesnost ob obhajanju 
srebrne maše, ki jo je v farni cerkvi sv. Jurija daroval do-
mačin pater Miha Benedikt Majetič. Po maši, ki je po-
tekala ob somaševanju bratov minoritov, je bilo pred 
cerkvijo druženje, zvečer pa so bile v ljubijski cerkvi še 
pete litanije Matere božje. 

V Mozirju se je pri slo-
vesnosti zbralo veliko ver-
nikov in prijateljev, sode-
lavci Misijonskega središ-
ča Slovenije in trije sobratje 

minoriti, med njimi tudi pro-
vincialni minister pater Mi-
lan Kos. Mozirjan, natančne-
je Ljubijčan, Miha Majetič, je 
novo mašo daroval konec 

junija pred četrt stoletja. Še 
pred tem se je odločil, da se 
pridruži redu bratov mino-
ritov, ki so znani po tem, da 
so misijonarji. Tega si je že-
lel tudi Miha, zato je še pred 
novo mašo oziroma posve-
čenjem v duhovnika, v Zam-
biji preživel leto dni. Po du-
hovniškem posvečenju je ne-
kaj let opravljal duhovniško 
službo v skupnostih po Slo-
veniji, leta 2005 pa je prejel 
misijonski križ in se odpra-
vil na misijonsko pot v Vi-
etnam. Tam je ostal pet let. 
Po vrnitvi v Slovenijo je tu 
ostal dobro leto dni, nato pa 

prejel novo poslanstvo, in si-
cer službo misijonarja v Ka-
zahstanu. V prestolnici Asta-
ni je sedaj že 12 let in tam os-
taja tudi v prihodnje. 

Verniki so se pod večer is-
tega dne zbrali še v ljubijski 
podružnični cerkvi sv. Niko-
laja, kjer so uživali in se umi-
rili ob petih litanijah, ki so 
jih zapeli mozirski koledniki 
KD Jurij Mozirje. Kljub dežju 
so na travniku pred cerkvijo 
možje posadili lipo, ki bo tudi 
prihodnje rodove spominjala 
na ta slovesni dogodek.

Benjamin Kanjir, 
foto: Marko Goličnik

GLASBENA ŠOLA NAZARJE

Učenci Glasbene šole Nazarje so kulturni utrip v Solčavi 
popestrili s koncertom v farni cerkvi Marije Snežne. 

V solčavski farni 
cerkvi navdušili 
mladi glasbeniki

V Cerkvi Marije Snežne v 
Solčavi učenci Glasbene šole 
Nazarje z mentorji vsako leto 
v začetku junija pripravi-
jo manjši koncert. Tudi tok-
rat so se predstavili z deveti-
mi glasbenimi točkami, v ka-
terih so prepletli zvoke flav-
te, citer, saksofona, violine, 

klavirja in petja. Dogodek 
so pripravili v sodelovanju 
s Turistično informacijskim 
centrom Solčava, kjer se zah-
valjujejo vsem nastopajočim 
in njihovim mentorjem, še 
zlasti organizatorju nastopa 
profesorju Bojanu Zemetu.
BR, foto: arhiv TIC Solčava
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Zahvale, Kronika, Oglasi

V SPOMIN 

Franc BURGER 
2. 8. 1934 - 25. 6. 2023

Nanj se bomo spomnili 25. junija 2024 ob 10. uri 
pri kapelici na Venišah.

Natascha & Boštjan, Sara,  Adrian in Gašper 

Vidim tvoj obraz,
slišim tvoj glas.
Še korak mi je znan,
ko sprašujem zaman …
Zakaj te več ni?
Le spomin še živi …
Tega razdalja ne rani …

IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

	• DENARJA NI BILO
Ljubno ob Savinji: 10. junija je občan po dvigu de-

narja na bankomatu na Ljubnem ob Savinji slednje-
ga pozabil v reži bankomata. Ko se je vrnil, denarja 
ni bilo več. Policisti sedaj preiskujejo kaznivo deja-
nje zatajitve in zbirajo obvestila.

	• HELIKOPTER ODPELJAL HUDO 
	 POŠKODOVANEGA

Mozirje: 10. junija so bili mozirski prostovolj-
ni gasilci preko pozivnikov zaprošeni za pomoč 
pri zavarovanju kraja pristanka helikopterja. Sle-
dnji je pristal na igrišču v Lokah, gasilci pa so za-
varovali kraj in pomagali pri prenosu poškodo-
vane osebe, ki je bila prepeljana na zdravljenje v 
UKC Ljubljana.

	• POŠKODOVAL OBJEKT IN OPREMO
Sp. Rečica: 13. junija so policisti obravnavali ka-

znivo dejanje Poškodovanje tuje stvari v Sp. Reči-
ci. Znani osumljenec je poškodoval objekt in opre-
mo v njem. Policisti so opravili ogled, sedaj pa v 
zvezi kaznivega dejanja še zbirajo informacije, na-
kar bodo o ugotovitvah obvestili pristojno držav-
no tožilstvo. 
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Ljudje in dogodki, Za razvedrilo

1. DRUŽINSKI DAN NA GOLTEH IN TRAIL TEK ZELENE DOLINE

Mlekarna Celeia 
krepi svoje vezi 
s kupci in okoljem

Največja mlekarna v slo-
venski lasti, Mlekarna Cele-
ia, je v nedeljo, 9. junija, iz-
vedla aktivno obarvan dogo-
dek za družine in ljubitelje 
trail teka na Golteh. 1. Dru-
žinski dan na Golteh in Tra-
il tek Zelene Doline je dose-
gel izjemen odziv, v krajin-
skemu parku Golte so se na 

dnevu zabave in rekreacije 
zbrale številne družine in 126 
trail tekačev iz vse Sloveni-
je. S tem se je Mlekarni Ce-
lea potrdila pravilnost odlo-
čitve, da se z izjemnimi do-
godki vrne med ljudi v regi-
ji, od koder izhaja.

Veliko zabave za Veliko zabave za 
družine …družine …

Na prvem Družinskem 
dnevu so se družine in otro-
ci preizkusili v iskanju zakla-
da, se podali na pohod, uži-
vali v adrenalinskem parku 
ali v mnogih drugih rekre-
acijskih aktivnostih, tudi za 
animacijo najmlajših je bilo 
poskrbljeno. Tako otroci kot 
njihovi odrasli spremljevalci 
pa so se še posebej razvese-
lili koncerta priljubljenih Ču-
kov, nato pa se posladkali še z 
desertom Zapeljiva malina, ki 
ga je s sabo prinesla 17. Mleč-
na kraljica Zelene doline Slo-
venije Alenka Gradišnik.

… in tekaške … in tekaške 
navdušencenavdušence

Športni navdušenci so na 
svoj račun prišli z udelež-
bo na prvem trail teku Zele-
ne doline, ki jih je popeljal po 
naravnih lepotah krajinskega 
parka Golte. Na 23 kilometrov 
dolgi trasi je slavil Bine Flaj-

nik, med ženskami pa je prva 
v cilj pritekla Barbara Žleb-
nik. Vodja projekta Družin-
ski dan na Golteh Neli Koren 
je na dogodku izrazila vese-
lje nad dobrimi odzivi vseh 
obiskovalcev in sodelujočih 
»naša predanost krajem, kjer 
domujejo naši kmetje - doba-
vitelji mleka, nas pelje v nas-
lednje leto in obljubljamo, da 
bo Družinski dan in Trail tek 
Zelene Doline postal nova tra-
dicija naše mlekarne«.

TA, 
foto: arhiv Zelene doline

Družine so se udeležile organiziranih pohodov po Golteh 
z nagradno igro, otroci pa so sodelovali v pustolovskem 
lovu na zaklad.
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KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 26. številki SN

2024

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

Za razvedrilo, Informacije

SLOVENSKA KNJIGA MESECA V KNJIŽNICI MOZIRJE

Nataša Kramberger: 
Primerljivi hektarji

Avtorica romana v zgodbi 
pripoveduje o svojih resnič-
nih začetkih dela na zasta-
reli kmetiji brez elektrike in 
brez orodja, ki jo je prevze-
la leta 2015 in jo namerava 
rešiti po starih metodah. Pri 
tem je nihče ne jemlje najbolj 
resno, niti njena babica ne, 
ki jo neprestano opominja, 
da je treba na kmetiji pred-
vsem delati. 

Mlada prevzemnica kme-
tije se ni vdala, vseeno pa si 
niti predstavljala ni, s kakšni-
mi tegobami se bo morala 
soočiti v naslednjih osmih 
letih; poplave, suša, toča, 
uničevanje zemlje z moder-
nimi, a škodljivimi načini 
kmetovanja. 

Resnična pripoved, ki je v 
času podnebne krize, ko je 
ekološko kmetovanje izred-
no oteženo, a hkrati nujno 
potrebno, še kako aktualna.
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Petek,
21. junij

ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Odprtje razstave Pehtin cekar – čudežni 
poljub narave

Sobota,
22. junij

ob 10.00. Pred OŠ na Rečici ob Savinji
Lutkovna predstava Rdeča kapica

ob 14.00. Gornji Grad pred katedralo
Zaključni dogodek Festivala zelišč Zgornje 
Savinjske in Šaleške doline

ob 16.00. Gornji Grad
Koncert ansambla Fantje iz vseh vetrov 

ob 18.00. Gasilski dom Nazarje
Prevzem gasilskih vozil

ob 20.00. Športno igrišče Nazarje
Gasilska veselica z Dejanov Vunjakom 
in Brendijevimi barabami

ob 20.00. Gornji Grad
Koncert Ani Face in Hotel za srečo

Nedelja,
23. junij

ob 10.00. Športno igrišče Rečica ob Savinji
Nogometna tekma – Stari : Mladi

Ponedeljek,
24. junij

ob 16.00. Galerija Štekl Gornji Grad
Odprtje razstave ročnodelske skupine 
Spominčice

ob 20.00. Okonina
Gasilska veselica z ansamblom Stil

ob 20.30. Žerovnice nad Rečico ob Savinji
Kres na Žerovnicah

ob 21.00. Športni park Mozirje
Kresovanje ob dnevu državnosti

Torek,
25. junij

ob 14.00. Sejmišče v Mozirju
5. Savinja Beer Fest

ob 15.00. Igrišče na Rečici ob Savinji
Obujamo stare igre: med dvema ognjema

Četrtek,
27. junij

ob 8.00. Sejna soba Občine Mozirje
Meritve krvnega tlaka, krvnega sladkorja 
in kreatinina

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

Naročniki Savinjskih 
novic imajo POPUST 
pri objavah zahval.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

Načrtujete NAKUP ali 
PRODAJO nepremičnine? 

Najboljše regionalno in 
mednarodno oglaševanje 
vaše nepremičnine. Svetu-
jemo pri pridobitvi in ure-
janju gradbene dokumen-
tacije ter legalizaciji objek-
tov. Nudimo svetovanje pri 
financiranju in kreditiranju 
nakupa. Nepremičninska 
družba RE/MAX, Kontakt:  
andrej.cresnar@re-max.si  
M: +386 31 234 042

NEPREMIČNINE

MALI GRADBENIK
Izkopi z mini bagrom, tlakovanje dvo-
rišč, betoniranje, kanalizacija in od-
vodnjavanje. GSM: 041/799-314.

Mali Gradbenik, Oto Artelj s.p., Ljubija 122, 3330 Mozirje.

ŽIVALI – PRODAM
Prodam prašiče, mesnate pa-
sme, primerne za dopitanje 
na večjo težo. Fišar, Tabor; 
gsm 041 619 372.
Prodam bikca čb, starega 10 
dni; gsm 051 331 020.
Prodam jagnjeta za zakol ali 
nadaljno rejo; gsm 041 793 
552.
Prodam telico simentalko, 
brejo 8 mesecev; gsm 070 
833 276.

ŽIVALI – KUPIM
Kupimo debele krave za za-
kol. Plačilo takoj. Odkupuje-
mo bikce, teličke za pitanje; 
gsm 040 179 780.
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 10 dni; gsm 031 533 745.

DRUGO – PRODAM
Prodam 50 litrski sod za vi-
no iz nerjavečega jekla inox; 
gsm 041 793 063.

Prodam jasenova drva, 8 m3, 
Nova Štifta; gsm 031 272 001. 
Prodam 80-litrski električ-
ni bojler gorenje 2 kW za al-
ternativno ogrevanje. V upo-
rabi je bil 2 meseca; gsm 051 
265 367.
Prodam kvalitetne silažne 
bale, 1. košnja (2023); gsm 
031 607 247.
Balirka za male kockaste ba-
le, 1950 eur; gsm 041 767 805.
Zgrabalnik dojc-far, šir. 340 
cm, samohodna kosilnica; 
gsm 031 689 841.
Prodam odlično ohranje-
no silažno nakladalko claas 
sprint 320, letnik 1992, 25 m3, 
25 nožev, vsa možna oprema 
(kompletna hidravlična ma-
nipulacija). Cena 4.600,00 
EUR oziroma po dogovoru; 
gsm 041 257 495.

DRUGO – KUPIM
Kupim vilice za nošenje bal; 
gsm 031 419 787.
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Voščila
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